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                                                                                             Τμήμα Αναφορών 
 
                                                                               ΚΟΙΝ:  Βουλευτή κ. 

- Ιωάννη Σαρακιώτη 
                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας:  ΠΑΒ 1538/13-5-2020                       
  
       Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε επιστολή του Συλλόγου 
Γονέων –Κηδεμόνων & Φίλων του Ειδικού Εργαστηρίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & 
Κατάρτισης Φθιώτιδας, την  οποία κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. Ιωάννης 
Σαρακιώτης, με θέμα «Έντονες διαμαρτυρίες εκ μέρους του Συλλόγου Γονέων- 
Κηδεμόνων & Φίλων του Ειδικού Εργαστηρίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & 
Κατάρτισης Φθιώτιδας μετά την πρόσφατη ανακοίνωση της Υπουργού Παιδείας & 
Θρησκευμάτων για το άνοιγμα των σχολείων», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Η πανδημία του κορωνοїού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες για όλους μας 
συνθήκες αλλά και ανάγκες, τόσο κατεπείγουσες όσο και άγνωστες, μέχρι πρότινος, ως 
προς τον τρόπο αντιμετώπισης και ικανοποίησής τους. Υπό τις νέες αυτές συνθήκες, η 
Ελληνική Κυβέρνηση επέδειξε άμεσα αντανακλαστικά για την προστασία της δημόσιας 
υγείας αλλά και την αναγκαία προσαρμογή στα νέα δεδομένα. Με αίσθημα ευθύνης 
απέναντι σε μαθητές, εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους, το Υ.ΠΑΙ.Θ. προχώρησε 
άμεσα σε όλες τις επιβεβλημένες ενέργειες με πρωταρχικό μέλημα την προστασία της 
υγείας τους. Σε αυτήν την προσπάθεια ακολουθήθηκαν κατά γράμμα οι σχετικές συστάσεις 
και οδηγίες των ειδικών. Υπό το πρίσμα αυτό ελήφθη ακριβώς η απόφαση της αναστολής 
της λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών. Τόσο η διάρκεια ισχύος της, όσο και οι 
εκπαιδευτικές δομές τις οποίες αφορούσε, όπως επίσης και ο τρόπος επαναλειτουργίας 
αυτών καθορίστηκαν σύμφωνα με τις εισηγήσεις των αρμοδίων ειδικών, λαμβάνοντας 
υπόψη τις ιδιαιτερότητες και με αποκλειστικό γνώμονα την προστασία της δημόσιας 
υγείας.   
      Συγκεκριμένα, η λειτουργία των Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
ανεστάλη σύμφωνα με την υπ’ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ.16838/10-3-2020 (Β΄ 783) Κοινή 
Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού και Εσωτερικών έως 24-03-2020. Η ανωτέρω αναστολή λειτουργίας 



 

παρατάθηκε με την υπ’  αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ.20021/21-3-2020 (Β΄ 956) όμοια απόφαση, έως 
και τις 10-4-2020 και στη συνέχεια με την υπ’  αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ.24343/10-4-2020 (Β΄ 1293) 
όμοια απόφαση έως και τις 31-52020.  
      Σε σχέση με τη λειτουργία των συγκεκριμένων σχολικών μονάδων υπήρξε 
τεκμηριωμένη εισήγηση της αρμόδιας επιτροπής Υγείας η οποία ακολουθήθηκε κατά 
γράμμα.  
      Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το υπ’ αριθ. Φ.20.3/2346/25-5-2020 έγγραφο της 
Περιφερειακής Διεύθυνσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, μέχρι την 
άρση  της αναστολής λειτουργίας του ΕΕΕΕΚ Φθιώτιδας συνεχιζόταν η παροχή 
σύγχρονης και ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σύμφωνα με τις σχετικές 
εγκυκλίους.  
     Ειδικότερα, για την εξ αποστάσεως υποστήριξη και εκπαίδευση των μαθητών/τριών με 
αναπηρία, στην υπ’ αριθ. 39317/ΓΔ4/19-03-2020 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Εξ 
αποστάσεως υποστήριξη μαθητών/τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες» αναφέρεται: α) «……….. οι δομές επιστημονικής και παιδαγωγικής καθοδήγησης 
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) και εκπαιδευτικής και συμβουλευτικής υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.) όπως 
οργανώσουν την εξ αποστάσεως παροχή κατάλληλων οδηγιών προς τους/τις 
Διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων, όλων των τύπων και βαθμίδων, για την 
αξιοποίηση όλων των κατάλληλων μέσων, μεθόδων και του εκπαιδευτικού υλικού που 
περιλαμβάνονται στην ανωτέρω σχετική εγκύκλιο, φροντίζοντας ταυτόχρονα για τη 
διάχυση καλών πρακτικών που εφαρμόζονται είτε από σχολικές μονάδες είτε από άλλες 
δομές της εκπαίδευσης ή άλλους επιστημονικούς φορείς ή δομές υποστήριξης της 
κοινότητας.» β) «Τα Κ.Ε.Σ.Υ., ……………., καλούνται να προβούν σε σχεδιασμό και 
οργάνωση εξ αποστάσεως συμβουλευτικής υποστήριξης των γονέων και μαθητών/τριών, 
που είτε έχουν αξιολογηθεί, είτε απευθύνονται προς τις υπηρεσίες τους πρώτη φορά, 
αξιοποιώντας τρόπους άμεσης ή έμμεσης υποστήριξης, ηλεκτρονικά (skype ή email) ή με 
τηλεφωνική επικοινωνία. Επιπλέον, σε συνεργασία με τους/τις διευθυντές/ντριες των 
ΣΜΕΑΕ, συντονίζουν το προσωπικό των Ε.Δ.Ε.Α.Υ. προκειμένου να παράσχουν τις 
αντίστοιχες εξ αποστάσεως υπηρεσίες στην περιοχή ευθύνη τους.» 
      Επίσης, με την υπ’ αριθ. Φ8/38091/Δ4/16-03-2020 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
διαβιβάστηκαν, σε όλες τις δομές υποστήριξης και σε όλες τις σχολικές μονάδες 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένων και των 
Σ.Μ.Ε.Α.Ε., οδηγίες για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση, οι οποίες συμπεριλαμβάνουν και 
το εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο αφορά στην εκπαίδευση των μαθητών/τριών 
με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Το ανωτέρω υλικό βρίσκεται αναρτημένο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://prosvasimo.iep.edu.gr/el/ και έχει αναπτυχθεί από το 
Ι.Ε.Π. στο πλαίσιο του έργου «Σχεδιάζω για όλους» της Πράξης «Καθολικός Σχεδιασμός 
και Ανάπτυξη Προσβάσιμου Ψηφιακού Εκπαιδευτικού Υλικού». 
     Τέλος, σημειώνεται ότι με την υπ’ αριθ. 63314/ΓΔ4 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2026/τ.Β΄/27-5-2020) και 
με την υπ’ αριθ. 64077/Δ3/27-5-2020 εγκύκλιο με θέμα «Επαναλειτουργία των Σχολικών 
Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, Δευτεροβάθμιάς Εκπαίδευσης» 
επαναλειτούργησαν οι σχολικές μονάδες Π/θμιας και Δ/θμιας Ειδικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης. 

                                                                                                   Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Εσωτερική Διανομή                                                         

1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη                                                                       
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα  Π/θμιας, Δ/θμιας  
     Εκπαίδευσης και  Ειδικής Αγωγής κ. Α. Γκίκα 
3. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπ/σης 
4. Περιφερειακή Διεύθυνση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης 
      Στερεάς Ελλάδας 
5. Τ.Κ.Ε. 
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ΕΛΕΓΧΟΥ 
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